

Орский рабочий

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Своевременная подготовка к зиме промышленных предприятий и строительных организаций имеет исключительно важное значение. Факты показывают, что только те предприятия и стройки, которые заранее готовят свое хозяйство к работе в зимних условиях, добиваются ритмичного выпуска продукции в течение всего года. Наоборот, там, где к зиме готовятся плохо, допускается спад производства, а в отдельных случаях и срыв государственных заданий. Так, например, было в прошлом году на никелевом комбинате и некоторых других предприятиях города. Поэтому задача каждого коллектива промышленности и строительства состоит в том, чтобы тщательно подготовиться к работе в зимних условиях.

Вопрос о подготовке к зиме был предметом всестороннего обсуждения на состоявшемся недавно собрании партийного актива области. На этом собрании специально был поставлен седоклад дирекции никелькомбината. Никелькомбинат — крупнейшее металлургическое предприятие. Оно ежедневно перерабатывает большую массу сырья и различных материалов. Понятно, поэтому, какое важное значение приобретает здесь, своевременная подготовка к зиме. Собрание отметило, что хотя никельщики в текущем году, учтывая ошибки прошлого года, лучше готовят свое хозяйство к зиме, тем не менее они имеют немало недостатков. На комбинате медленно еще ремонтируются отдельные агрегаты, медленно создаются запасы сырья — руды и флюсов. От никельщиков требуется более энергичная работа по подготовке к зиме, чтобы сохранить в зимние месяцы высокие темпы производства.

На собрании партийного актива области были подвергнуты особо резкой критике хозяйствственные и партийные руководители предприятий Сталинского района. На теплоэлектроцентрали и заводе имени Чкалова чрезвычайно медленно идет ремонт ряда важнейших агрегатов. Что особенно тревожно, здесь запаздывают не только с ремонтом производственных помещений и оборудования, но и жилищ, культурных и бытовых учреждений. Значительная часть кварталов Нового города может остаться в зиму без теплофикационной сети, если руководители ТЭЦ, заводы имени Чкалова и строительных организаций не примут срочных мер к устройству бойлерных установок. С этим делом допущена большая лахотка и только активное вмешательство всех заинтересованных организаций сможет быстро исправить положение.

На собрании партийного актива еще раз со всей силой было подчеркнуто, что

Для Сталинградской гидроэлектростанции

Высокая честь — быть участниками грандиозных строек сталинских эпохи — выпала и на долю коллектива Орского завода строительных машин. Получив заказ для Сталинградской ГЭС, коллектив завода дал слово выполнить его в кратчайший срок.

26 сентября в Сталинград с завода были отправлены первые две платформы с подъемными механизмами, изготовленными в Орске.

Но это лишь часть важного заказа, полученного орскимими машиностроительями. Сейчас в цехах идет интенсивная сборка узлов других

агрегатов, нужных строителям Сталинградской гидростанции. Сборщики бригады тов. Логинова, став на стахановскую вахту в честь 33-й годовщины Великого Октября, дали слово досрочно завершить выполнение заказов для сталинградцев. Слесари-сборщики гг. Елишкин и Мушаров систематически вырабатывают более двух производственных норм в смену.

Стахановцы и инженерно-технические работники завода всячески стремятся ускорить выпуск подъемных агрегатов, изыскивая новые резервы и возможности.

М. Георгиев

ЗА МИР ВО ВСЕМ МИРЕ!

Народы Советского Союза избирают делегатов на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира

МОСКВА

Московские автозаводцы, как и все советские люди, самоотверженно трудятся, проникнутые стремлением укрепить дело мира во всем мире, обеспечить дальнейший расцвет любимой Родины, успешно строящей коммунизм.

28 сентября на автозаводе — обычный трудовой день. Коллектив стахановского литейного цеха № 3 сверх плана выдал большое количество отливок. Это — вклад литейчиков в общее дело досрочного завершения пятилетнего плана.

Смокт гул станков. Землемеделие, стерженщики, формовщики, плавильщики направляются в оци из производств. Там развеваются красные знамена. Одно из них присуждено — хуторскому победителю в социалистическом соревновании на вечное хранение.

Собрание, посвященное выборам делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, открывает председатель хлевого комитета профсоюза тов. Ладнов.

Слово предоставляется председателю злакового профсоюза тов. Турушкину.

16—18 октября состоится вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. Рабочие и работники, инженерно-технические работники, а также представители администрации имени Сталина, единодушно подписав Стакольское воззвание, стахановским трудом укрепляют дело мира. Сегодня нам предстоит избрать своего делегата на конференцию. Предлагаю послать делегатом от нашего коллектива стахановскую стерженщицу, лауреата Сталинской премии тов. Васильеву.

Инженер Мелков горячо поддерживает это предложение. Он говорит:

— Миролюбивая политика Советского правительства выражается из самой природы социалистического го-

сударства. Все попытки советского народа направлены к созидательному труду, к осуществлению заветной мечты передового человечества — построению коммунизма. Мы с чувством гнева и возмущения протестуем против наглой агрессии американских империалистов в Корее. Своим стахановским трудом будем укреплять могущество Родины — оплота мира во всем мире.

Стахановка-стерженщица тов. Алексина также поддерживает кандидатуру тов. Васильеву.

Собравшиеся единодушно избрали делегатом из Всесоюзной конференции сторонников мира стахановку И. А. Васильеву.

ЛЕНИНГРАД

Новыми производственными успехами ознаменованы вахты мира в цехах металлического завода имени Сталина. Весть о созыве второй Всесоюзной конференции сторонников мира встречена на заводе с огромным одобрением.

— Долой войну! — так говорят рабочие на всей земле, — заявил в своем выступлении машинист мастера И. С. Сергеев. — Не успели еще мы залечить раны недавней войны, а американские империалисты уже начали новую агрессию против свободолюбивых народов. Всесоюзная конференция сторонников мира снова скажет от имени советского народа — не быть войне! Я предлагаю послать на эту конференцию нашего знатного кузнеца — лауреата Сталинской премии Алексея Пинкановича Рябова. Он скажет наши мысли, подтвердит наше твердое стремление отстаивать мир.

Предложение старого производственника встретило горячую поддержку собравшихся.

Собрание единодушно приняло решение — избрать тов. Рябова делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

ПОДОЛЬСК

В просторном литейном цехе подольского машиностроительного завода имени Орджоникидзе собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие. Они пришли сюда, чтобы избрать своего делегата на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Общее собрание открыто председатель завода В. Ф. Пучков. Первым изъял слово инженер С. Р. Фурбук.

— Сегодня мы собрались для того, чтобы избрать нашего делегата из второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Я предлагаю избрать делегатом Евгению Дигриеву из Суровцеву. Главный утальщик завода тов. Суровцева является смелым новатором производства. Она удостоена звания лауреата Сталинской премии.

Решением общего собрания тов. Е. Д. Суровцева единогласно избрана делегатом на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира от профсоюзной организации подольского машиностроительного завода имени Орджоникидзе.

Рабочие, инженеры, техники и служащие поручили тов. Суровцеву заявлять на вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, что коллектива завода, как один человек, присоединяет свой голос ко всем сторонникам мира и требует безусловного запрещения атомного оружия, уничтожения запасов ядерских средств массового поражения вооружений и немедленного прекращения американской агрессии в Корее.

(ТАСС).



Армянская ССР. Ереванский завод «Автодель». На снимке: стахановец комсомолец Ж. Шагинян, работая на выполнении заказов для волжских гидроэлектростанций, выполняет норму на 300—350 процентов.

(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

Повышать качество пропагандистской работы

О начале занятий в сети партийного просвещения слушателям было известно заранее. О дне, часе и месте сбоя кружков и политшкол сообщалось в извещениях, вывешенных во всех пеках биофабрики. Пропагандисты еще раз напомнили кружковцам о предстоящем первом дне учебы.

Это обеспечило организацию первого учебного года. На первое занятие явились все коммунисты и большинство беспартийных агитчиков, зачисленных в кружки и политшколы. В помещениях, отведенных для занятий, все было подготовлено. Слушатели пришли с кипами и тетрадями. Сразу же начали деловая работа.

В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» повышенного типа пропагандист тов. Молочников прочел вводную лекцию: «Марксизм-ленинизм в действии». Конспект руководителя кружка, продуманный план занятия, содержательный рассказ — все свидетельствовало о том, что пропагандист серьезно готовился к первой встрече со своими слушателями. Кружковцы остались довольны занятием.

В политшколе второго года обучения занятия проводил заместитель пропагандиста тов. Шумейко. Хорошо подготовившись к первой беседе, она доходчиво и интересно раскрыла содержание очередной темы.

На высоком идеальном уровне

Тов. Фридман успешно закопчила районную партийную школу. В летний период она с большой охотой занималась на трехмесячных курсах пропагандистов при горкоме ВКП(б). Было получено, серьезная учеба дала хорошие результаты. Партийная организация предприятия, выдвигая коммунистку на пропагандистскую работу, была уверена в том, что она оправдает доверие.

На высоком идеальном уровне прошло первое занятие в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», руководимом молодым пропагандистом. Вводная беседа к курсу, посвященная теме «Марксизм-ленинизм в действии», была разработана глубоко и тщательно, построена доходчиво и интересно. Слушатели остались довольны организованным началом учебного года.

Сейчас пропагандисты и слушатели готовятся к следующим занятиям.

Сочетание личных и общественных интересов при социализме

Социализм впервые в истории человечества создал все условия для преодоления противоречий между личностью и обществом, между личными и общественными интересами.

В условиях капитализма коренной основой противоречия между личностью и обществом, между личными и общественными интересами является частная собственность на средства производства, которая разделяет и ставит людей. В представлениях буржуазии личный интерес неотъемлем от стремления делать свою желтый другого человека. «Эти люди, — говорил товарищ Сталин, — видят ничего, кроме своего интереса, своего стремления к прибыли. Они не подчиняются воле коллектива, они стремятся подчинить любой коллектив своей воле» (П. В. Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. 10, стр. 603).

Единство личности и общества, правильное сочетание личных и общественных интересов может существовать только в условиях социализма. Полное соответствие между

производственными отношениями и производительными силами — залог развития этого общества. При социалистическом строе «общественный характер процесса производства подкрепляется общественной собственностью на средства производства» (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 122).

Единство личных и общественных интересов заложено в самом существе социалистического способа производства. Вместе с ростом социалистического производства растет и масса предметов, поступающих в личное потребление трудающих, непрерывно повышается жизненный уровень народа.

Национальный доход в стране социализма поступает в распоряжение советского государства, всех трудящихся. В СССР национальный доход растет с каждым годом, что является одной из основных закономерностей развития социалистического общества. Национальный доход в стране социализма поступает в распоряжение советского государства, всех трудящихся. В СССР национальный доход растет с каждым годом, что является одной из основных закономерностей развития социалистического общества. Национальный доход в стране социализма поступает в распоряжение советского государства, всех трудящихся. В СССР национальный доход растет с каждым годом, что является одной из основных закономерностей развития социалистического общества.

При капитализме труд не имеет

Тесная связь с современностью

В партийной организации треста строителей первый день занятий в сети партпросвещения прошел организованно.

В кружке второго года обучения по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» пропагандист тов. Бородин начал с изложения первых разделов восьмой главы. Готовясь к занятию, пропагандист использовал дополнительный материал. Кружковцы с интересом прослушали содержательный рассказ, тесно увязанный с событиями современности. Так, говоря об иностранной военной интервенции в годы гражданской войны, тов. Бородин напомнил слушателям об агрессивной политике американо-английских империалистов, которые сейчас ведут войну против свободолюбивого корейского народа.

В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» повышенного типа, руководимом тов. Райским, слушатели с интересом взялись за изучение гениального произведения К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест Коммунистической партии».

Успешно прошли первые занятия в кружках и политшколах пропагандистов тт. Бородина, Артемьева, Боброва и ряда других. Нужно отметить, что все они добились тесной связи преподаваемого материала с современностью.

Однако нельзя обойти молчанием недостатки. К ним относится срыв занятия в политшколе первого года обучения, руководимой тов. Гричанчиковым. Срыв произошел из-за пропагандиста. Слабой была явка на занятие в политшколе пропагандиста тов. Оболончикова, где из 17 слушателей пришло лишь 8. Эти и ряд других недостатков должны быть быстро устранены.

Партийное бюро треста, обсуждала итоги первого дня учебы, отметило конкретные мероприятия по организации действенного контроля за ходом и идеальным содержанием партийного просвещения, по оказанию помощи пропагандистам.

А. Ноткина, зам. секретаря партбюро треста строителей

расчету на одного работающего увеличились на 24 процента, а доходы крестьян — более чем на 30 процентов по сравнению с 1940 годом.

У нас нет частной собственности на средства производства, а следовательно не существует никакой эксплуатации человека человеком. Советское государство на всегда поклонилось с волнившим социальным перспективом, при котором одни являются обладателями несметных богатств, а другие лишены куска хлеба. Социализм покорялся с гуманизмом и самими эксплуататорскими классами.

В нашей стране господствует принцип социалистического равенства и в то же время поощряется личная заинтересованность работника в результатах своего труда. В СССР ведется непримиримая борьба против реакционной мелкобуржуазной управляемости, при которой уничтожается разница между честным тружеником и лодырем, уничтожается стимул к труду, затираются личные способности и таланты человека.

При капитализме труд не имеет общественного признания, при социализме он является делом чести, славы, доблести и геройства. Этому высокому положению труда в социалистическом обществе соответствует

СПОРТ



20 сентября в Тушино, на аэродроме Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова, закончились вторые всесоюзные соревнования летчиков-спортсменов. Лучших результатов добилась летчица-инструктор Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкаловой рекордсмен А. И. Бодягина.

На снимках: абсолютный чемпион ДОСААФ А. И. Бодягина (слева) и инструктор-летчик Н. А. Чагайда.

Фото С. Преображенского. (Фотохроника ТАСС).

Выдающиеся достижения спортсменов-парашютисток

Самолет, с которого был произведен прыжок, pilotировал заслуженный мастер спорта Кривой.

На борту самолета был установлен опломбированный барограф. Таким же прибором были снабжены и парашютисты.

Все материалы об этом прыжке пакованы в авиационно-спортивную комиссию Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова для учреждения достижений советских парашютисток в качестве всесоюзного рекорда по женской группе.

(ТАСС).

Соревнования боксеров

Два дня (24 и 26 сентября) на стадионе «Металлург» (поселок Кольчугинский) проходили личные соревнования по боксу. В них приняло участие 19 лучших боксеров добровольных спортивных обществ города.

Хорошо были проведены бои молодых боксеров спортивного общества «Металлург» Бурдина. Одержав две победы в налегайском весе, он вышел на первое место. В полулегком весе победу одержал никельщик Свиристунов. Встречу боксеров легкого веса выиграл

Б. Самойлов, инструктор городского комитета по делам физкультуры и спорта.

не только материальное, но и моральное поощрение хорошо работающих.

В СССР высоко ценится творческая инициатива. Лицам, которые своей новаторской деятельностью проявили исключительные заслуги перед государством, содействовали подъему народного хозяйства, культуры и науки, присваивается почетное звание Героя Социалистического Труда. Передовики социалистического строительства награждаются орденами и медалями Советского Союза. В нашей стране ежегодно присуждаются Сталинские премии за выдающиеся достижения в области науки, техники, литературы и искусства.

Правильное сочетание личных и общественных интересов имеет большое значение для развития и укрепления колхозного строя, для воспитания колхозного крестьянства в коммунистическом духе. Рост общественного хозяйства обеспечивает быстрый рост благосостояния колхозов и колхозников. Правильное сочетание личных и общественных интересов в колхозах наполнило свое яркое отражение в Примерном Уставе сельскохозяйственной артели.

Партия и советское государство ведут борьбу против пережитков капитализма в сознании людей. Эта борьба — первостепенная задача всех трудящихся социалистического общества. Только страждущее соблюдать общественные интересы может обеспечить интересы личности, только оно создает условия для полной победы коммунизма.

П. Гапочин,

кандидат философских наук.

Сочетание личных и общественных интересов при социализме происходит

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ТРАНСПОРТ К ЗИМЕ

Путь в отличном состоянииРассказ путевого обходчика Орской дистанции
пути М. Бикмурзина

Нам, путейцам, доверено очень большое дело. Мы должны постоянно добиваться, чтобы путь был прочным и надежным, способным выдерживать прохождение поездов любого веса, любой скорости и в любое время года. Мы отвечаем также за безопасность движения поездов. Это значит, что мы обязаны, прежде всего, точно и безоговорочно выполнять все правила технической эксплуатации, все инструкции Министерства путей сообщения. Но помимо этого требуется еще, чтобы путевой обходчик держал свой участок под постоянным наблюдением, своевременно предусматривая все мелочи.

Состояние моего участка признано отличным. Как я достиг этого?

Прежде всего, я сяю выполняю все инструкции и наставления, все правила технической эксплуатации. Струг слежу за верхним строением пути и все замеченные неисправности устраняю немедленно. За состоянием пути слежу круглый год. Весной, как только сойдет снег, и тщательно осматриваю свой участок, затем закрепляю все костицы, противогугоны, подплювляю распорки, произвожу сплошную смену болтов и укрепляю их.

Паровозники получают паспорта готовности к зиме

Паровозчики Орского депо, включившиеся в предоктябрьское соревнование, обвязались собственными силами подготовить свои локомотивы к зиме.

29 сентября руководство депо поздравило вручением передовым паровозным бригадам паспортов готовности

Известно, что земляное полотно часто бывает повреждено весенними и осенними дождями. Для лучшего отвода дождевых вод я сразу и убрал с балластной призмы верхнюю грязную корку, затем заправляю призму и провожу черту.

Путевой обходчик должен очень внимательно следить за скреплениями. Для на лежурство, я всегда беру с собой запасные костицы, болты, пополняю недостающие, заменю негодные.

Особенно усложняется работа путевого обходчика зимой. Я уже полностью подготовил свою путевое хозяйство, закрепил и смазал все болты, укрепил костицы, привез в портупе инструмент.

В прошлом зиму на моем участке все поезда двигались без задержек, — я не допускал заносов листьев, своевременно переставлял щиты. По примеру сагитских путейцев ездил же открывал стыки рельсов.

В честь великой годовщины Октября я взял на себя обязательство добиться еще лучших результатов. Сделаю все, что в моих силах, чтобы мой путевой участок всегда был в образцовом состоянии.



Ленинград. Обувная фабрика «Скороход» освоила выпуск новых моделей женской и мужской обуви с подошвой из микрониторной облегченной резины. Новый материал для подошвы, разработанный в научно-исследовательской лаборатории фабрики, очень прочен и носки. Недавно с конвейера 4-го цеха сошли первые сотни пар обуви новых моделей.

На снимке: мастер А. А. Гаврилинин и контролер Л. А. Разова проверяют качество обуви.

Фото С. Шумкова. (Фотохроника ТАСС).

В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

В коллективе завода имени Чкалова развертывается работа по изучению, обобщению и распространению передового опыта. Используя методы, предложенные инженером-изобретателем Федором Ковалевым, инженеры стараются сделать лучше приемы работы общим достоянием, чтобы значительно поднять производительность труда, улучшить качественными и экономическими показателями.

Инженер тов. Середа тщательно изучает приемы работы старшего оператора тов. Баруздиной. Инженер тов. Зильберман занят отбором луч-

ших приемов, применяемых старшими кочегарами тов. Черниковым и Гинзбургским. Инженер тов. Сапрыкин прикреплен для изучения опыта к кочегарам тов. Болтуновой и Акерлеву. Глубоко изучаются методы работы лучших слесарей, лабораторий и стахановцев других профессий.

ли сейчас на себя Соединенные Штаты. Одновременно с интервенцией в Корее американские империалисты совершили акт прямой агрессии против Китайской народной Республики, оккупировав китайский остров Тайвань (Формозу) и затем обстреливая с воздуха мирные китайские города. Они же посыпают оружие, танки и самолеты французским, английским и другим колонизаторам для подавления национально-освободительного движения в Юго-Восточной Азии. Но вопреки всем прискорбным империалистам, свободолюбивое движение народов одерживает одну победу за другой.

Вышиваки с Азиатского материка гоминидановскую банду Чан Каи-ши, китайский народ продержал большую работу по восстановлению разрушенной экономики, по ликвидации феодальных пережитков. Важнейшим мероприятием, которое сейчас осуществляется народное правительство Китая, является аграрная реформа. Десятки миллионов безземельных крестьян уже получили землю, инвентарь, скот. С помощью народного правительства восстановлены и устроены новые тысячи оросительных каналов и дамб, на громадных площадях улучшено землепользование. Крестьяне, впервые в истории Китая, получили от государства семена и удобрения. Поступающие из многих провинций Китая сообщения говорят о прекрасном урожае риса в этом году.

В области промышленности также сделано уже многое. Восстановленные электростанции дают электроэнергию больше, чем в прежнее время. На полную мощность работают метал-

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ**Нужна стоянка для личного автотранспорта**

22 работника Орской ТЭЦ имеют личные мотоциклы, трое — легковые автомобили. До 11 сентября личный автотранспорт рабочих разрешалось ставить на территории станции. Затем последовал приказ директора ТЭЦ тов. Коверяева, которым было запрещено устройство стоянки для личного транспорта рабочих на территории станции. Другого же места для стоянки личного автотранспорта не отвели. Это поставило нас — рабочих, имеющих мотоциклы и автомобили, — в весьма затруднительное положение: мы вынуждены ходить на работу пешком за 5—6 километров.

Личный автопарк энергетиков с каждым днем увеличивается. Оборудование для него стоянки становятся все более необходимым. Руководству станции следует более чутко отнести к нуждам владельцев автомобилей и мотоциклов, распорядиться об оборудовании стоянки. Нека же мы не паники поддержки у директора ТЭЦ в этом вопросе.

Фомин, Антипин, Плотников, Кузьменко, Селиванов, Федюшин, Семенов, Сотин и другие.

Цена обещаний

Паш дом по улице Пугачева, 23, ворот и сделать вторые рамы. Но это, видимо, оказалось не под силу ремонтторе и ее руководителю тов. Девяткину.

Мы обращались не раз и в горкомах к тов. Бердиникову, но получаем один неизменный ответ: «Сделайте сами, а мы оплатим».

Так и вяляется до сих пор половина ворот у нашего дома, так и придется, видно, встретить зиму без дверных рам.

Н. Васильева.

Вместо ремонта... акты

Двенадцать лет учительская семья Голубевых живет в доме № 42 по улице Пугачева (Старый город). Давно живут в остальных четырех квартирах других жильцов. Ежемесячно аккуратно все живущие в этом доме вносят в жилищное управление квартилату. Но ни разу за двенадцать лет горкомхоз не интересовался по-настоящему состоянием этого дома, не ехал нужным произвести хоть небольшой ремонт. Между тем крыша давно протекает, гниют потолки, по-

всплыли и повисли в воздухе венцы и листицы, грозы обвалим.

Единственное, на что не скучается работник горкомхоза — это составление актов, полагая, видимо, что актами можно заменить ремонт квартир.

Несколько месяцев подряд просим мы горкомхоз дать нам стекла для оконных рам, пемного толя для заделки крепи, — безрезультивно.

История с ремонтом нашего дома, видимо, не будет конца.

Е. Голубев.

Кто виноват за недоделки строителей?

В 1947 году для транспортников было выстроено шлакоблокочное дома. Живут в этих домах, мы убедились, как небрежно их строили, без всякой заботы о тех, кому предстоит здесь поселяться. Мы уже не говорим о том, что ни окна, ни двери, ни полы не покрашены. Взять к примеру рамы. Их делали из сырого леса, они покоробились,

рассыхаются. У нас нет сарая, нет стальных элементарных удобств. Второй год обещает нам начальник дистанции зданий и сооружений тов. Гурьев устранить эти недоделки. Обещает и тут же об этом забывает.

Б. Марков — машинист.
З. Шигаев — помощник машина.

Коммунистическая партия и народное правительство Китая прилагают большие усилия для ликвидации неграмотности и повышения культуры всего населения страны. В настящее время в Китае насчитывается свыше 3.900 реческих школ, в которых учатся свыше полумиллиона рабочих. В деревне сейчас работают десятки тысяч школ массового обучения и учебных групп. В них обучается 1.7 миллиона неграмотных взрослых крестьян.

Китайский народ, наряду с большой созидательной работой внутри страны, активно участвует в величайшем движении народов за мир. Каждый день поступают из Китая сообщения о новых миллионах полисов рабочих, крестьян, интеллигенции под Стокгольмским Всемирным о защите атомного оружия. На многочисленных митингах и собраниях китайские трудящиеся решительно требуют положить конец преступной политике американских агрессоров.

Успехи в мирном строительстве — это только первые шаги новой народной власти в Китае. Еще предстоит проделать чрезвычайно большую работу по экономическому подъему и культурному прогрессу страны, по окончательной ликвидации империалистического и феодально-крепостнического гнета на всей территории Китая. Построить новый, единий, независимый, процветающий демократический Китай — вот за что борется китайский народ под руководством коммунистической партии.

Советские люди от всей души желают молодой Народной Республике Китай полного успеха в разрешении всех этих исторических задач.

А. Федоровский.

ГОДОВЩИНА ИСТОРИЧЕСКОЙ ПОБЕДЫ КИТАЙСКОГО НАРОДА

Год назад решением Народной политической консультативной конференции Китая была провозглашена Китайская народная республика. Первого октября 1949 года на состоявшемся в Пекине грандиозном митинге вождь Китайской компартии Мао Цзедун огласил декларацию об образовании Центрального народного правительства Китайской народной республики. Председателем правительства был избран Мао Цзедун. Сегодня великий китайский народ вместе со всем прогрессивным человечеством радостно отмечает годину своей исторической победы.

«После Октябрьской революции в нашей стране, — говорил товарищ В. М. Молотов, — победа народно-свободительного движения в Китае является новым сильнейшим ударом по всей системе мирового империализма и по всем планам империалистической агрессии в нашем землях».

Главным внешним условием победы сил народной демократии в Китае является разгром гитлеровской Германии и империалистической Японии по второй мировой войне, в которой решающую роль сыграл Советский Союз. Поражение агрессоров ослабило позиции капитализма, усилило антифашистское движение и привело к отпадению от империалистической системы целого ряда стран. Это обострило также кризис колониальной системы и вызвало мощный подъем национально-освобо-

дительной борьбы китайского народа и народов Юго-Восточной Азии. «Если бы не существовало Советского Союза, если бы не было победы в антифашистской второй мировой войне, если бы — что особенно важно для нас — японский империализм не был разгромлен, если бы в Европе не появились страны новой демократии... то никакие международные реакционные силы, конечно, были бы гораздо сильнее, чем сейчас. Разные мы могли бы одержать победу при таких обстоятельствах? Конечно, нет», — писал Мао Цзедун.

Победа китайского народа окрылила колониальные народы Азии и всего мира, всклинула в них уверенность, что правое дело национально-освободительного движения побеждет и в их странах. В великай лагерь мира, демократии и социализма вились 475-миллионный китайский народ. Империалисты Соединенных Штатов Америки, Англии и других капиталистических стран с беспечностью обречены на поражение и вспышку социальных взрывов. Величайшее движение и вспышка социальных взрывов. Величайшее движение и вспышка социальных взрывов. Величайшее движение и вспышка социальных взрывов.

Роль всемирного жандарма по угнетению и закабалению народов взя-

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ**Сообщения главного
кокандования
Народной армии**

ПХЕНЧЯН, 28 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило сегодня утром:

27 сентября части Народной армии, действующие в районе Сеула, продолжали ожесточенные бои с американскими войсками.

Американские войска предприняли новое яростное наступление на Сеул. Части Народной армии в ожесточенных боях приставили продвижение противника.

За несколько дней боев в результате сокрушительных ударов частей Народной армии американские войска, пытавшиеся захватить Сеул, понесли большие потери в живой силе и технике.

Зенитная артиллерия и сухопутные войска Народной армии ежедневно наносят большие потери американской авиации.

ПХЕНЧЯН, 28 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило сегодня вечером:

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с противником.

27 сентября части Народной армии, обороныющие Сеул, предприняли несколько ожесточенных контратак против отдельных групп американских войск, вклинившихся в оборону города. Части Народной армии ведут рукопашные бои. В уличных боях противник несет большие потери в живой силе и технике.

На восточном побережье и в районе реки Пактона (Ракуго-ко) командование Народной армии по стратегическим соображениям провело плановый отвод частей Народной армии на новые рубежи.

**Население Кореи помогает
Народной армии**

ПХЕНЧЯН, 28 сентября. (ТАСС). По сообщению пхеньянского радио, в провинции Южная Чolla развернулось движение по сбору средств на вооружение Народной армии, борющейся за свободу, независимость и единство родины. Так, 22 сентября в Кванджу состоялся собрание торговцев и предпринимателей города, которые внесли в фонд вооружения Народной армии деньги, в том числе на 22.162.500 вон.

**Заявление национального
комитета компартии США**

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Национальный комитет американской коммунистической партии сообщил представителям печати, что руководство компартии направило в Верховный суд апелляцию, требуя пересмотреть решение суда по делу 10 руководителей компартии. В заявлении о пересмотре решения указывается, что закон Смита, на основании которого осуждены руководители компартии, рассматривает как преступление, осуществление в Соединенных Штатах прав свободы слова, печати и собраний. В заявлении приводится также сообщение министерства юстиции США о том, что в случае, если осуждение руководителей компартии будет подтверждено, министерство немедленно начнет судебное преследование 12 тысяч человек на основе закона Смита.

**Результаты обследования
района Аньдуна, подвергнутого
бомбардировке американскими
самолетами**

ПЕКИН, 28 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Аньдуна, дальнейшее обследование района Аньдуна, подвергнутого бомбардировке американскими самолетами 22 сентября, показало, что бомбы, сброшенные на город, были американского производства и относились к типу бомб, предназначавшихся для поражения живой силы и разрушения зданий.

После гигантского изучения собранных осколков бомб участники обследования заявили, что, судя по знакам, имеющимся на осколках бомб, несомненно, это были бомбы американского производства, имеющие большую разрушительную силу и весившие свыше 200 фунтов каждая.

НЕУРОЖАЙ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Как указывает газета «Дэйли уоркер», сообщения, получаемые Центральным союзом фермеров из различных концов страны, свидетельствуют о том, что урожай этого года — один из самых худших, который когда-либо был в Англии. Бартина пока еще недостаточно полна. Однако, фермеры графства Девоншир оценивают убытки в полтора миллиона фунтов стерлингов. Фермеры говорят, что многие из них не смогли заготовить сено и сева либо сумели спастись урожай зерновых. Дожди урожаю губительно урожая картофеля.



Болгарская народная республика. В стране создается новая интелигенция из среды рабочих и крестьян. Предприятия направляют молодых передовиков производства на курсы по подготовке в высшие учебные заведения.

На снимке: на занятиях курсов по подготовке в высшие учебные заведения.

**Экономические успехи Китайской
народной республики**

ПЕКИН, 28 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что на общеизданном заседании Национальной конференции отечественных производств и Национальной конференции героев Народно-освободительной армии выступил заместитель премьера Государственного администрации Чэн Юнь.

Касаясь успехов на экономическом фронте, Чэн Юнь отметил, что за истекший год был ликвидирован существовавший длительное время хаос в финансах и экономике Китая, было установлено централизованное руководство финансами и экономическими делами, сбалансирован государственный бюджет, стабилизированы цены на товары и т. д. В течение прошедшего года промышленное и сельскохозяйственное производство Китая неуклонно увеличивалось. В этом году мы имеем в общем хороший летний и осенний урожай; теперь мы полностью обеспечиваем себя зерном, а производство хлопка почти удовлетворяет нужды текстильной промышленности.

В минувшем году, заявил Чэн Юнь, достигнуты также значительные успехи в области промышленности. Все железнодорожные дороги в стра-

не восстановлены. Многие предприятия, разрушенные гоминьдановской кликой, отремонтированы. Ряд предприятий превысил довоенный уровень производства. В Северо-Восточном Китае общий обет продажи государственных промышленных предприятий составил 193 процента по сравнению с объемом продукции в прошлом году. В результате этого района промышленность будет занимать 43 процента.

Чэн Юнь подчеркнул, что все эти успехи достигнуты благодаря правильному руководству коммунистической партии и ее вождя Мао Цзэ-дуна. Весь народ, сказал Чэн Юнь, сплотился вокруг председателя Мао Цзэ-дуна и Центрального народного правительства, и это является главным того, что мы будем итии вперед, к победам.

Говоря о задачах конференции, Чэн Юнь указал, что данная конференция создана, чтобы обобщить опыт всех трудящихся стран и развить его с тем, чтобы помочь всем китайским народам на пути выполнения великих задач полного освобождения китайской территории, изгнания протектората, создания процветающей экономики и строительства нового Китая.

**В день 100 тысяч молодых борцов за мир
в Западной Германии**

БЕРЛИН, 28 сентября. (ТАСС). Первого октября в Западной Германии намечено провести день 100 тысяч молодых борцов за мир в мощную манифестацию их стремления к миру и непоколебимой воли сохранить мир.

Лоджию и превратят день ста тысяч молодых борцов за мир в мощную манифестацию их стремления к миру и непоколебимой воли сохранить мир.

НОВЫЙ ЗАЕМ В ВЕНГРИИ

БUDAPEST, 28 сентября. (ТАСС). Правительство Венгерской народной республики обратилось к народу с воззванием о подписке на выпуск государственного займа мира.

В прошлом году, говорится в воззвании, для содействия осуществлению пятилетки был выпущен государственный заем пятилетнего плана развития народного хозяйства Венгерской народной республики, на который со вдохновением подписалась вся венгерский народ, превысив сумму подписки на 50 процентов. С тех пор народное хозяйство страны развивается в соответствии с планом, который, благодаря усилиям рабочего класса, крестьянства, прогрессивной интеллигии и всего народа, выполняется и перевыполняется.

В воззвании отмечается, что заем мира послужил делу укрепления страны, явится новым ударом по недружелюбиям войны.

**АМЕРИКАНЫ ВПОРУЖАЮТ
ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЕ НАЕМНЫЕ
ВОЙСКА**

БЕРЛИН, 28 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АДП из Бонна, верховные союзнические комиссари известили сегодня Аденауэра о вооружении западногерманских наемных войск. Войска будут вооружены танками, гранатометами, тяжелыми и легкими пулеметами, ручными гранатами и ручными автоматическими оружиями. Все вооружение доставляется из США. Всё войско будет полностью моторизовано.

Предусмотрено создание особых инженерных частей, снаряжение для которых будет также поставляться американским оккупационным властями. В «специальном распоряжении» Аденауэра будет находиться соединение в 7 тысяч человек «для особых назначений», состав которого будет меняться через каждые четырех месяцев.

**Международный шахматный
турнир в Венеции**

РИМ, 28 сентября. (ТАСС). 27 сентября в Венеции открылся международный шахматный турнир. Для участия в турнире прибыли советские шахматисты: гроссмейстеры А. Котов и В. Смыслов.

Сегодня в первом туре гроссмейстер А. Котов (СССР) встречается с Штейнером (ШПА), а гроссмейстер В. Смыслов (СССР) с Мюллером (Англия). В турнире принимают участие 16 шахматистов.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН.

**«СОЮЗПЕЧАТЬ» ПРИНИМАЕТ
ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ****„Труд“**

Орган Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

„Чкаловская коммуна“

Орган Чкаловского обкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

„Большевистская смена“

Орган Чкаловского обкома ВЛКСМ. „Орский рабочий“

Орган Орского горкома ВКП(б) горсовета депутатов трудящихся.

Подпись производится всеми почтальонами города и почтовыми отделениями связи.

ОРСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электромонтеры, слесари, токарь-жестянщик и мастера-булочники.

Дирекция.

**Нинельгодснобу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

на временную работу женщины на переборку овощей.
Оплата по соглашению.
Обращаться по адресу: база продснаба.

Продснаб.

GPRС'У ТРЕБУЕТСЯ СТРОИТЕЛЕЙ

ТРЕБУЮТСЯ на работу старшие бухгалтеры, продавцы и буфетчики.

Справляться: кирпичоварка, ОРС треста строителей.

Андреев Борис Федорович, проживающий в г. Орске, Сотгород, 8-й квартал, дом № 11, кв. 18, возбуждает дело о расторжении брака со своей женой Андреевой Надеждой Карповной, проживающей в г. Орске, пос. Первомайский, по улице Степная, 18.

Дело подлежит рассмотрению в наряде 1-го участка Ленинского района г. Орска.

Нарсул.

ДОЧИНО
30 сентября и 1 октября
на экранах города

Театр «Октябрь» — «Венские девушки»
Клуб строителей — «Медведь»
Клуб «Серп и молот» — «Два бойца»
Дом культуры нефтяников — «Смешные люди» (цветной)
Клуб мясокомбината — художественный фильм
Клуб никелькомбината — «Искры»

**ОРСКАЯ РАЙЗАГОТКОНТОРА «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ»
ПРОИЗВОДИТ ИНВЕНТАРИЗАЦИЮ НЕОТОВАРЕННЫХ
КВИТАНЦИЙ НА КОЖЕВЕННОЕ СЫРЬЕ И ОВЧИНЫ,**

сдавшиеся конторам, пунктам, агентам и сборщикам «Заготжизнью».

Инвентаризация производится до 20 октября 1950 года.

Всем лицам, имеющим на руках неотоваренные книжини, наложите к указанному сроку явиться в Орскую контору «Заготжизнью» для покупки причитающихся им товаров или передать эти книжини доверенному лицу для представления конторе «Заготжизнью».

В случае отсутствия товаров книжини будут обменены из специальный ордер.

Со всеми жалобами обращаться к райуполномоченному.